



Informační bulletin veřejné osobní dopravy  
v Libereckém kraji  
Vydáno ve spolupráci s Libereckým krajem  
Tištěno na recyklovaném papíře

# zpravodaj

2009

01

ečtěte si,  
chystá pro  
vnějšok  
v Libereckém  
kraji...

## IDOL - integrovaný dopravní systém

Spuštění integrovaného dopravního systému IDOL se blíží a z množství dotazů, které nám do KORIDu poslední dobou přicházejí je zřejmý značný zájem o IDOL.

Proto jsme se rozhodli představit Vám IDOL formou otázek a odpovědí.

Co je to vlastně ten Integrovaný dopravní systém ?

Integrovaný dopravní systém je slovní spojení, které je v poslední době hojně užíváno v souvislosti s veřejnou osobní dopravou. Co si ale pod tímto pojmem představíte? Integrovaný dopravní systém, zkráceně IDS se rozumí takový způsob zajištění veřejné dopravy v území, v němž jednotlivé druhy dopravy vzájemně spolupracují a vytvářejí tak přehledný a jednoduchý systém vzájemně provázaných linek s jednotným tarifem, přepravními podmínkami a pravidelnými intervaly mezi spoji. Zjednodušeně tak lze říci, že v rámci IDS cestují na jednu jízdenku bez ohledu na použitý dopravní prostředek podle stejných pravidel.

Proč IDOL?

Při hledání výstižného názvu pro nový integrovaný dopravní systém jsme chtěli vystihnout skutečnost, že veřejná doprava bude pro její uživatele partnerem a služba kterou poskytuje, tedy přeprava z jednoho místa na druhé, bude pokud možno příjemně a účelně stráveným časem. Ze zkráceného názvu lze také vyčíst název úplný, IDOL - Integrovaný Dopravní systém Libereckého kraje.

IDS znám z Prahy, bude IDOL stejný ?

IDS v Praze se jmenuje Pražská integrovaná doprava (PID). Spolupráce jednotlivých druhů dopravy, jednotný tarif a jednotné smluvní přepravní podmínky - v těchto základních atributech je IDOL a PID srovnatelný. Společným cílem všech IDS je spokojený zákazník - cestující. Cíl je tedy jeden, cest, jak se dá cíle dosáhnout je více.

V čem bude IDOL jiný ?

IDOL má pod svým názvem příslušek zónově-relační tarif. Znamená to, že celý Liberecký kraj je rozdělen do 282 tarifních zón, přičemž každá obec je reprezentována minimálně jednou tarifní zónou. Cena za přepravu mezi zónami je stanovena na základě počtu tarifních jednic mezi zónami. Toto je ale teorie, kterou při Vašem cestování s IDOLEM potřebovat nebudete.

Základním prvkem IDOLu je bezkontaktní čipová karta - opuscard. Na tuto bezkontaktní čipovou kartu budou nahrávány elektronické jízdní doklady IDOL, které umožní přestupovat mezi dopravci. Klasická papírová jízdenka je pak až na výjimky nepřestupným jízdním dokladem.

Půjde v IDOLu cestovat i bez karty opuscard ?

Ano, půjde. Bez opuscard ale nebudete moci naplno využívat všech výhod IDOLu. Bez opuscard si totiž nebudete moci zakoupit elektronický jízdní doklad, budete si moci zakoupit pouze papírový jízdní doklad se kterým není, až na výjimky, možné přestupovat. Bez opuscard si také nebudete moci zakoupit výhodné sedmidenní a třicetidenní jízdní.

Kde si pořídím opuscard a kolik bude stát ?

Opuscard bude vydávána na základě předložené žádosti v kontaktních místech opuscard. Seznam těchto míst bude postupně rozrůstat tak, aby byly pohodlně dostupné všem obyvatelům Libereckého kraje. Cena karty je stanovena na 140,- Kč. Podrobnosti se dozvíte na internetové stránce [www.opuscard.cz](http://www.opuscard.cz).

Před rokem jsem si pořídil Libereckou městskou kartu, využiji ji v IDOLu ?

Liberecká městská karta je využitelná i v IDOLu. Před prvním použitím v IDOL bude ale nutné navštívit předprodejní místo Dopravního podniku města Liber-

ce ve Fügnerově ulici a nechat si na Vaši stávající Libereckou městskou kartu nahrát dopravní aplikaci IDOL. Tímto úkonem se z této karty vlastně stává opuscard.

Manželka má bezkontaktní čipovou kartu od ČSAD Liberec, lze tuto kartu využít v IDOLu ?

Bezkontaktní čipové karty, které vydávaly ČSAD Česká Lípa a.s., ČSAD Jablonec nad Nisou a.s., ČSAD Liberec, a.s. a ČSAD Semily, a.s. jsou staršího typu a v IDOLu bude jejich funkcionality pouze velmi omezená. Pro využití výhod IDOL je třeba pořídit si opuscard.

Pořídil jsem si opuscard, co mi vlastně IDOL nabídne ?

IDOL nabízí zejména možnost cestovat na jeden elektronický jízdní doklad různými druhy prostředků veřejné dopravy, včetně prostředků městské hromadné dopravy. Tarif IDOL nabízí také výhodné sedmidenní a třicetidenní jízdní doklady, které zlevní Vaše cestování do zaměstnání a do školy.

Jak si koupím jízdní doklad IDOL ?

IDOL přichází s inovativním řešením v rámci stávajících IDS, kdy se svoji službu přichází co nejbližší ke svým zákazníkům, k cestujícím. Způsob nákupu jízdního dokladu se liší podle toho v jakém dopravním prostředku cestující svoji cestu zahájí.

Nákup jízdního dokladu - autobus

Jízdní doklad IDOL je možné zakoupit přímo při nástupu u řidiče autobusu označeného logem IDOL. V autobuse lze zakoupit pouze jízdní doklady ze zóny, kde se autobus nachází, s počátkem platnosti v den nákupu. V autobuse nelze zakoupit časové jízdenky na samotnou zónu s MHD.

Jízdní doklad zakoupený pomocí opuscard v příměstském autobuse lze v rámci jeho platnosti využít i ve vlaku a v prostředcích MHD.

Nákup jízdního dokladu - vlak

Jízdní doklad IDOL je možné zakoupit ve vybraných železničních stanicích označených logem IDOL.

Jízdní doklad zakoupený pomocí opuscard na pokladně ČD lze v rámci jeho platnosti využít i v příměstském autobuse a v prostředcích MHD.

Nákup jízdního dokladu - MHD

Jednotlivý jízdní doklad lze zakoupit u řidiče (MHD Jablonec nad Nisou, Česká Lípa a Turnov), případně u prodejního terminálu ve vozidle (MHD Liberec). Časové jízdní doklady lze zakoupit v předprodejních kancelářích MHD.

Jízdní doklad zakoupený pomocí opuscard v MHD lze v rámci jeho platnosti využít i ve vlaku a v příměstském autobuse.

Cena jednotlivého jízdního dokladu je při dalším přestupu odečtena z ceny návazného jízdního dokladu IDOL, pokud je přestup realizován v rámci časové platnosti jednotlivého jízdního dokladu MHD (s výjimkou jízdního dokladu pro relaci Liberec - Jablonec nad Nisou). Bližší informace v SPP na [www.iidol.cz](http://www.iidol.cz).

Příklad: V Liberci v Lidových Sadech si v tramvaji pomocí opuscard zakoupíte jednotlivý lístek na MHD v ceně 16,- Kč. Tramvaji jedete přímo k nádraží ČD, kde si bez prodlení zakoupíte jízdní doklad IDOL do Hrádku nad Nisou v ceně 28,- Kč. Při platbě je z ceny virtuálně odečtena cena za MHD (28-16=12). Celkově tak zaplatíte za přepravu z Lidových sadů do Hrádku nad Nisou 28 Kč.

Kde najdu další aktuální informace o IDOLu ?

IDOL je tématem dalších informačních letáků, které vydává KORID LK a které jsou k dispozici u dopravců zapojených do IDOL. Aktuální informace jsou postupně zveřejňovány na internetových stránkách [www.iidol.cz](http://www.iidol.cz). [JK]

Železnice Trojzemí má nového provozovatele

Liberecký kraj společně s krajem Ústeckým a německým dopravním sdružením ZVON vybrali na základě společného výběrového řízení nového dopravce pro mezinárodní železniční trať č. 089/KBS 236 Liberec - Hrádek nad Nisou - Zittau - Rybníště / Seifhennersdorf. Dopravcem, který bude od prosince 2010 vozit cestující na této trati, se stane německá společnost Vogtlandbahn, GmbH, která patří do nadnárodní skupiny Arriva.

